



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



2025年7月20日
星期日
农历乙巳年六月二十六
第30017期
今日8版
热线电话：0531—85193911

省委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 分析研究上半年经济形势和经济工作

□记者 赵洪杰 李子路 报道
本报济南7月19日讯 省委常委会今天召开扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神和在山西考察时的重要讲话精神，分析上半年经济运行形势，研究部署下半年经济工作。

会议指出，要全面贯彻习近平总书记重要讲话精神和在山西考察时的重要讲话精神，分析上半年经济运行形势，研究部署下半年经济工作。要完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，加快现

代化产业体系和新型能源体系建设，切实兜牢民生底线。要抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，持续深化整治形式主义为基层减负，推动党员干部以优良作风干事创业。

会议指出，今年以来，我省经济运行保持稳健向好、进中提质的良好态势，顺利实现“双过半”。要咬定目标不放松，进一步发挥优势、补齐短板、深挖潜力、改革创新，全力推动经济平稳健康发展。

省政府常务会议召开 传达学习习近平总书记重要讲话和 中央城市工作会议精神

□记者 袁涛 报道
本报济南讯 近日，省委副书记、省长周乃翔主持召开省政府常务会议，传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话和会议精神，研究贯彻落实措施。

目说重点

抢先新赛道，有“好牌”更要打好

□李振

新兴产业是发展新质生产力的重要着力点。习近平总书记在部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会上强调，必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置。审视山东新兴产业版图，三大产业基础厚实，优势明显，正是关键依托。



扫码查看
视频报道

山东出台18条举措 打造青年人才集聚“强磁场”

□记者 齐静 通讯员 于岱江 报道

本报济南讯 青年人才是国家战略人才力量的源头活水。近日，省人力资源社会保障厅联合省委组织部、省委宣传部、省委社会工作部、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅等部门印发《关于进一步提高青年人才集聚效能的若干措施》，从扩大总量、提高质量、服务发展、激发活力、营造生态等5个方面入手，着力打造青年人才集聚“强磁场”。

在现场

汽车摆渡人

□本报记者 孟令洋 本报通讯员 王海楠

清晨，枣庄中安旧机动车交易市场发车区，升腾起阵阵引擎轰鸣。枣庄合友物流有限公司总经理宋涛正对出口的二手新能源、燃油车辆进行核验。他身旁，8辆待发的二手车整齐排列，即将踏上前往吉尔吉斯斯坦比什凯克的跨国旅程。

山东舰上，深蓝梦中—— 他们为战机 “刀尖伴舞”

“上甲板，就是上战场。”有的战士战场在万里长空，而有的战士战场在万平甲板，他们同等地为每一次可能的胜利，拼上全部……

→ 相关报道见3—4/5版

走在前 挑大梁·产业链上的山东好品牌

行业龙头为何砸下27亿在淄博建厂

新能源汽车、智能电子、机器人、低空经济等新兴产业迅猛崛起，对上游尼龙新材料的需求呈现爆发式增长。在这样的产业背景下，尼龙66行业的龙头企业，聚合顺新材料股份有限公司为何要从浙江杭州来到山东淄博，投资27亿元建设新项目？

山东聚合顺新材料有限公司副总经理张志强的回答直截了当：过去从国外进口己二腈不仅价格高，交货周期还长达数月。得知中国化学天辰齐翔在淄博成功投产己二腈项目后，我们当即下定决心过来投资布局……

→ 相关报道见2版



2025“世界市长对话·青岛”活动举行，共谋城市未来发展之路

友城携手，跨越山海话共赢

□本报记者 薄克国

青山倚碧海，岛城聚远朋。7月19日，2025“世界市长对话·青岛”活动现场，来自白俄罗斯、柬埔寨、德国、希腊、日本、新西兰、尼日利亚、韩国等8个国家的友城市长们，和我省青岛、烟台、威海等市市长相聚一堂，围绕“精彩文旅 友城共享”对话，分享城市发展经验，探讨深化合作机遇，共话友城共赢之路。

如何做强特色优势，发展海洋旅游？如何活化历史城区，开启文旅新篇章？如何发展国际旅游，促进人文交流？一个个活

动话题引发与会嘉宾热议。与会嘉宾中有多位来自海洋城市，在发展海洋旅游方面很有经验。对话交流中，合作成为高频词。希腊比雷埃夫斯市是希腊重要的航运、金融和工商商业中心，拥有丰富的滨海旅游资源。该市市长莫拉里斯介绍，城市未来将与海洋紧密相连，正以开放的现代视野拥抱全球趋势与发展浪潮。当地“海洋日”活动已举办至第十一届，在每年5月举办120多场免费开放的活动。

“高质量的海洋旅游产业发展，离不开高水平的海洋生态保护。”威海市副市长梁皓说，威海探索旅游资源“柔性化开发”模式，以“最小干预”为原则，以“文化共生”为内核，以最温柔的方式拥抱海洋，推动海洋旅游可持续发展。

历史城区是城市文化记忆的重要载体，是城市的魅力所在。如何在保护与开发间寻求平衡、推动文旅融合发展，已成为全球城市共同关注的话题。德国雷根斯堡市市长施瓦茨费舍尔、现场分享活化历史城区的经验时提出，文化活动、跨区域的文化遗产管理能够助力提升城区的宜居性。